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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


R E Q U E R I M E N T O Nº. 180
SESSÃO ORDINÁRIA DE 9/3/2026
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

O Museu Aberto de Geociências, Mineralogia e Astronomia (MAGMA), localizado no Bairro Demétria, constitui importante espaço de difusão do conhecimento científico, cultural e histórico, sendo o único museu do gênero existente no município e em toda a região.

É um espaço de cultura científica onde os visitantes experimentam a ciência e o conhecimento por meio de diálogos e ações educativas entre as áreas de geociências, mineralogia e astronomia. Sua atuação tem por objetivo propor o questionamento e a conscientização para a integração entre os Seres Humanos, Meio Ambiente, Planeta e Universo. 

O MAGMA, de forma orgânica e em constante construção, é um espaço de lazer, cultura, ciência, memória, exposição, conhecimento, sensibilização para receber os estudantes dos ensinos básico, universitário e também o público em geral. 

O espaço reúne acervo relevante voltado às geociências, paleontologia, mineralogia e história geológica, proporcionando aos visitantes, especialmente estudantes, a oportunidade de contato direto com conteúdos que complementam o aprendizado desenvolvido em sala de aula. 

O MAGMA estabelece a conexão entre o conhecimento científico e a realidade geológica e geomorfológica do município de Botucatu, especialmente no que se refere à Cuesta Basáltica e ao Aquífero Botucatu, este integrante do Aquífero Guarani.

Nesse contexto, desempenha papel singular na compreensão das características naturais, da formação do território e da identidade geográfica local, constituindo-se como importante instrumento de educação científica, difusão do conhecimento e valorização do patrimônio natural do município e da região.

A realização de visitas monitoradas por estudantes da rede municipal de ensino representa importante instrumento pedagógico, contribuindo para o fortalecimento do ensino integral, ampliando as experiências educacionais dos alunos e aproximando-os da ciência, da história natural e da identidade regional.

A inclusão dessas visitas no calendário pedagógico da rede municipal também valoriza os equipamentos culturais do município, incentiva a formação cidadã e estimula o interesse dos estudantes pelas áreas do conhecimento científico.

[Parte integrante do Requerimento nº 180/2026]

Diante da relevância educativa e cultural do museu, torna-se oportuno que o Poder Público Municipal incentive e viabilize a participação dos alunos da rede municipal em atividades educativas realizadas no local.

Assim, REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do Município e após o cumprimento das formalidades regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE e ao Secretário de Educação, GILBERTO MARIOTTO PERES, solicitando que seja incluída no programa do Ensino Integral da Rede Municipal de Ensino a realização de visitas monitoradas dos alunos ao Museu Aberto de Geociências, Mineralogia e Astronomia (MAGMA), como atividade pedagógica complementar voltada à educação científica, cultural e ambiental.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 9 de março de 2026.
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